

我省国资国企认真学习贯彻省第十一次党代会精神——

锚定坐标 找准方位 乘势而上

连日来，全省国资国企认真学习贯彻省第十一次党代会精神，切实把思想和行动统一到省党代会精神上来，立足推动云南实现高质量跨越式发展这个最鲜明的主题、最迫切的任务，接续奋进，全力把党代会精神转化为干事创业的内生动力，努力在新时代大考中跑出国资国企改革发展的好成绩，为全省实现高质量发展提供有力支撑、注入强大动力。

12月1日，省国资委召开党委（扩大）会议，专题学习贯彻省第十一次党代会精神，研究部署学习宣传贯彻措施。“省第十一次党代会描绘了云南未来发展的美好蓝图，为我们清晰指明了奋进的方向。”省政府副秘书长、省国资委主任黄小荣说，必须牢固树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识，大力推行项目工作法、一线工作法、典型引路法，坚决扛实国有资产监管责任，进一步解放思想、担当作为，认真组织实施对标找差距专项行动，通过全面深化改革推动高质量发展、优化国有资产布局结构支撑高质量发展、坚守底线红线保障

高质量发展、提升监管效能服务高质量发展、以高质量党建引领高质量发展，为谱写好中国梦的云南篇章发挥国资国企应有力量。

12月2日，云投集团党委召开2021年第33次党委会，集中学习省第十一次党代会重要精神，研究部署集团学习宣传贯彻工作。“省第十一次党代会精神激励着我们以更加昂扬的精神状态、更加饱满的干劲热情，更加坚定的信心决心，为全面建设社会主义现代化、谱写好中国梦的云南篇章而不懈努力。”云投集团党委书记、董事长邱录军表示，云投集团将把省第十一次党代会精神转化为集团改革发展的内生动力，以推动集团高质量发展作为第一要务，始终把党建融入中心工作，以数字经济为重点，抓好城市更新改造、新型城镇化、新基建等基础设施建设，积极推进建设、康养产业大发展，紧紧围绕云南面向南亚东南亚辐射中心定位，以中老铁路开通运营为契机，积极参与中老经济走廊、中泰经济走廊建设。加强疫情防控工作，全力推进“双

提升”工程建设。只争朝夕、奋勇争先，大力推行项目工作法、一线工作法、典型引路法，切实以党代会精神推动云投集团“十四五”发展规划落地见效。

12月3日，云天化集团组织召开专门会议，传达学习省第十一次党代会精神，部署贯彻落实相关工作。“作为省属重点国有骨干企业，我们将认真学习、领会和贯彻好这次会议精神，锚定坐标、找准方位、乘势而上，以坚定的意志、扎实的作风、有效的行动，推动云天化集团改革发展再上新台阶，以助力云南高质量跨越式发展。”云天化集团党委书记、董事长张文学说，把省第十一次党代会描绘的蓝图、确立的目标变为现实，是云天化集团当前和今后一段时期的一项重要政治任务。

12月6日，云南省烟草专卖局（公司）召开党组（扩大）会议，传达学习省第十一次党代会精神，部署贯彻落实相关工作。省烟草专卖局（公司）党组书记、局长（总经理）李光林表示，要把学习贯彻省第十一次党代会精神作为当

前和今后一个时期全省烟草商业重要政治任务和理论武装工作的重中之重抓牢抓实，不断更新理念思路，坚持实事求是，以推动高质量发展、走在行业前列为目标，认真谋划好明年及“十四五”各项工作，不断推进全省烟草商业持续稳定健康发展。

省第十一次党代会胜利闭幕后，云南省贵金属新材料控股集团有限公司党委迅速召开专题学习会，传达学习党代会精神。“省第十一次党代会报告多次提到贵金属产业、重点实验室建设等，体现了省委对贵金属产业的重视，令人倍感鼓舞，我们贵金属集团要形成专门的方案进行落实。”云南贵金属集团党委书记、董事长王建强表示，将把省第十一次党代会精神全面贯彻落实到集团改革发展之中，增强集团补链强链功能，进一步巩固集团在全国贵金属产业链“链长”地位，培育壮大战略新兴产业，落实建设好稀贵金属材料基因工程的要求，推动贵金属产业高质量发展。

本报记者 李继洪 杨建华

丽江加快重点水网建设

本报讯（记者 和茜）近年来，丽江市以建设水灾害防控、水资源调配、水生态保护功能一体化的水网为核心，加快完善水利基础设施体系，解决水资源时空分布不均问题，全面提升水安全保障能力。“十三五”期间，全市完成水利固定资产投资116.7亿元，全市库塘蓄水总库容达3.8亿立方米，供水能力达7.6亿立方米，城乡供水保障体系得到有效改善。

今年是“十四五”开局之年，丽江市紧紧抓住全省五大基础设施网络建设重大机遇，大力推进全市水网建设，续建宁利、马鹿2座中型水库，新建中所河水库、腊么水库等4座中型水库，规划建设了一批小（1）型水库；全面加快建设龙蟠提水工程，完成黑水河引水丽江坝水生态修复工程，以及永胜、华坪两座大型灌区工程的前期工作；实施金沙江干流鲁地拉、龙开口、观音岩、金安桥水电站综合利用工程；完成了腊姑河水库工程、岩洛水库工程、红岩水库工程下闸蓄水验收，岩洛水库工程、玉龙县新主河河道治理工程、漾弓江玉龙县城段治理工程竣工验收，全力保障供水安全。1至11月，丽江市完成水利固定资产投资34.48亿元，同比增长96%。

国家150项重大水利工程项目之一的南广坪水库日前与全省2021年第三批重点水网工程同步开工，水库建成后将重点解决丽江区域性水资源短缺和分布不均的问题，实现有效灌溉面积25.14万亩，惠及群众20.37万人。

镇雄生活垃圾焚烧发电站并网发电

本报讯（记者 沈迅）近日，经过一年半的建设，镇雄县生活垃圾焚烧发电站项目一期工程正式并网发电，送往南方电网云南电网公司。

为补齐城乡生活垃圾处理的短板弱项，镇雄县在县城西北的芒部镇小蒿枝村，启动生活垃圾焚烧发电项目建设，项目总投资5.8亿元，分二期实施。项目一期工程总投资2.8亿元，占地面积70亩，日处理生活垃圾500吨，采用了国内最先进的机械炉排炉焚烧发电工艺技术，配套建设了垃圾接收和供给、垃圾焚烧、余热利用、烟气处理、污水处理、灰渣处理、电气自动化7个系统。

转运过来的生活垃圾不需要分拣及破碎处理，即可直接进炉燃烧，所产生的高温烟气通过锅炉交换产生高压蒸汽，带动汽轮机发电向电网输送，垃圾焚烧处理产生的炉渣经水洗筛选，金属物质可回收利用，灰渣用于生产免砖，过滤液经处理后作为工业用冷却水使用，烟气经脱硫、脱硝、高温分解达到国家排放标准后排放，最终实现对生活垃圾的“减量化、资源化、无害化”处理。

据介绍，该项目一期工程每年可处理生活垃圾16.5万吨，年发电量7200万度，能够满足镇雄县城及周边5个乡镇的生活垃圾处理需求。每年通过发电将实现产值6000万元，年缴税金70万元，带动当地群众70余人就业，对赤水河流域生态环境修复治理、美丽县城建设、城乡人居环境提升等具有重要意义。

我省新增确诊病例3例

本报讯（记者 陈鑫龙）据省卫健委通报，12月13日0时至24时，全省新增新冠肺炎确诊病例3例，均为境外输入（缅甸2例、老挝1例）。

截至12月13日24时，全省现有确诊病例119例，累计治愈出院病例1649例，累计死亡病例2例，累计报告确诊病例1770例。累计追踪到密切接触者34190人，尚在医学观察的密切接触者1848人。

全省新增无症状感染者5例，均为境外输入（老挝3例、缅甸2例）。解除医学观察4例，尚在医学观察94例（境外输入68例）。

昆明市委常委会召开会议 传达学习中央经济工作会议精神

本报讯（记者 茶志福 余红）12月14日，昆明市委常委会召开会议，传达学习中央经济工作会议精神，研究昆明市贯彻工作。

省委常委、昆明市委书记刘洪建主持会议。

会议强调，要认真学习领会中央

经济工作会议精神，切实把思想和行动统一到党中央的各项决策部署上来。要奋力攻坚冲刺，紧盯产业发力，加快投资进度，统筹抓好岁末年初各项工作，推动年度目标任务顺利完成。要研究细化明年工作目标和思路举措，争取政策支持，抓好产业谋划、项

目策划、招商计划，加强营商环境建设，深化改革开放创新，保障和改善民生，保持经济平稳健康发展。要讲求工作效率，增强服务意识，大兴调查研究之风，以钉钉子精神抓落实，不断提高领导经济工作的能力和水平，推动昆明高质量发展迈出坚实步伐。

云南将举办第9届云台会主题日及系列活动

本报讯（记者 韩成圆）记者12月14日从新闻发布会上获悉：12月16日至19日，以“云台融合新发展”为主题的第9届云台会主题日及系列活动将在云南举行。

本届云台会主题日及系列活动由国务院台湾事务办公室和云南省人民政府主办，中共云南省委台湾工作办公室（云南省人民政府台湾事务办公室）承办。

其中，12月16日在昆明亮相的云台会主题日活动将吸引两岸政商界人士、专家学者等百余人参与，共谋合作、共话发展。本月17日至19日分别

在普洱市、昭通市举办云台绿色食品产业交流合作对接会和云台绿色能源产业交流合作对接会，聚焦双方特色产品，持续推动云台产业融合发展。

省委台办相关负责人介绍，第9届云台会于今年7月持续至12月，包括主题日活动、产业交流合作对接会、体验交流拓展活动等内容。截至目前，结合疫情形势及筹备情况，按照成熟一场举办一场原则，已成功举办了云台科技农业产业发展交流会等2场对接会，两岸婚姻家庭交流研讨会等5场体

验交流拓展活动。

据悉，创办于2012年的云台会以

推进经贸文化交流合作为宗旨，已成为具有云南特色的两岸交流合作重要品牌，在服务中央对台工作大局、服务云南高质量跨越式发展中发挥了积极作用。借助云台会平台，我省积极扩大对台招商和经贸合作。截至2021年9月底，我省累计批准台企1072户，实际投资19.52亿美元。2021年云台贸易额8.31亿美元，其中出口1.23亿美元，增长117%。目前，全球500强企业台湾富邦金控以及全球汽车零部件供应商百强企业台湾敏实控股集团均在云南开展项目投资，并带动了一批有实力的关联企业来滇投资考察。



本报讯（记者 谢毅）12月14日15时，随着最后一节拱肋吊装完成，目前国内在建最大跨径和施工难度最大的拱桥——宜（四川宜宾）昭（云南昭通）高速公路白水江特大桥主拱圈在333米的高空成功合龙。主拱圈的顺利合龙，标志着白水江特大桥核心部分已经施工完成，宜昭高速公路二期建设项目建设取得重大突破性进展。

白水江特大桥是宜昭高速公路跨越白水江的重点控制性工程，为钢桁肋拱桥，位于彝良县柳溪乡境内深V河谷

地段，地势险峻、岩石破碎，横跨白水江，左跨接柳溪隧道，右跨接马草坡隧道，除正桥以外，还有十三跨引桥。桥梁全长755.8米，主拱圈跨径330米，桥面距离白水江江面333米，为目前国内在建的最大跨径和施工难度最大的拱桥，桥梁总用钢量13000吨，其中主拱圈重达7599吨，为全焊接桥梁，由中国水利水电第十四工程局有限公司承建。

自宜昭高速公路二期建设项目建设以来，在工期紧、任务重、地质环境复杂、气候恶劣的困难条件下，全体建设者攻坚

克难、不畏艰险，攻克了一个又一个难题，取得一个又一个施工节点的胜利。

宜昭高速公路是连接云南、四川省重要高速公路之一，起于四川宜宾市，止于云南昭通市，第一期工程（即彝昭高速公路）已于去年建成通车。第二期项目（即彝良县至宜宾市）主线全长42.96公里，全线设桥梁26座，隧道11座，设柳溪、细沙、2处互通式立交，按双向4车道高速公路标准建设，设计时速80公里，路基宽24.5米，预计2022年6月建成通车。

泸水市“智医助理”助力基层医疗

后、卫生资源配置不均衡、诊疗业务发展不平衡等问题和短板，提升基层卫生服务能力。

上江镇卫生院执业医师罗雪芹说，“智医助理”系统不仅在挂号、结算环节智能化，在诊疗环节也更加智能。它可以根据病人描述的症状，为医生提供可能出现的疾病信息。系统里推荐的诊断或者用药、疾病谱等对医生的个人服务能力提升有很大帮助，帮助医生在短时间内诊断病情，为病人

提供更精准的治疗。泸水市“智医助理”建设范围包括8个乡镇（街道）卫生院、2个社区卫生服务中心、2个村卫生室共12个基层医疗机构。“智医助理”上线后，日均门诊量从52人次提升至118人次，提供辅助诊断28万多次，协助医生完成3.4万余份电子病历，规范书写病历2.8万余份，电子病历规范率达83%，乡镇医院漏诊率、误诊率大大降低，使群众看病就医更加便利。

本报记者 李寿华

奋斗百年路 奋航新征程

我为群众办实事

宣威市精准对接群众需求

变“急难愁盼”为“满意清单”

“没想到办理起来如此方便快捷。”陈女士正在宣威市医疗保障服务大厅办理特殊病、慢性病备案，通过综合服务窗口，一站式办结。“以前办理特殊病、慢性病备案要在医院和经办部门来回跑好几趟，现在我只需要持慢特病病情诊断书来医保经办窗口就可以一次性办理。”陈女士说。

在宣威市丰华街道丰华社区，居民宁德琼打开“智慧丰华”小程序里的办事服务窗口，办事流程一目了然，该带什么证件、联系哪个工作人员，线上联系、线下办理，方便快捷。“按照平常的方法，我要帮孩子办理一个学生社会实践证明，要自己到社区询问如何办理，现在我用上了‘智慧丰华’小程序，线上就能办理，真是太方便了。”宁德琼说。

自党史学习教育开展以来，宣威市始终以“我为群众办实事”为着力点、落脚点，坚持从最困难的群众入手，从最突出的问题抓起，从最现实的利益出发，用心用情用力解决好基层的困难事、群众的烦心事，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

宣威市结合年度重点工作，认真梳理在巩固脱贫攻坚成果接续推进乡村振兴、提升教育发展水平、稳定和扩大就业、改善生态环境等群众关

心关切的问题，梳理明确市级重大民生实事27件、四套班子成员个人民生实事清单97件和各级党组织、党员实践活动清单35771件，目前办结率已达95%。

昔日脏乱差，今日换新颜，老旧小区变美了，居民感受很深。“以前悬挂在楼房上横七竖八的光缆、电线不见了，环境变整洁，我们心情也舒畅。出来聊聊天，散散步，大家有说有笑，邻里关系更融洽了。”住在宣威代德生活区里的徐大爷乐呵呵地说。

从最初的“不让改、不想改”，到现在的“我们想改，可不可以这样改”。宣威市住建局副局长阙世飞说：“之前部分居民不支持拆除违章建筑，我们就一家一户做思想工作，给居民看施工完成后的效果图，带他们去参观改造完成的小区，居民放心了，转而主动帮助我们进行改造。”目前，该市已完成老旧小区改造29个，涉及房屋106栋2034户、面积22.37万平方米。

据了解，宣威市各级党组织在大走访活动中，以“我为群众办实事”为中心，党员干部“沉下去”，社情民意“浮上来”，精准对接群众需求，着力解决人民群众的实际困难和关心关注的事，梳理明确各级实践活动中35895件，整合资源统筹协调，专人跟进落实解决，切实把“问题清单”变成“销号清单”。本报记者 张雯

奋斗百年路 奋航新征程 百名劳动者贺百年

李琪：做零售行业的一颗螺丝钉



一点，在新冠肺炎疫情发生时体现得特别突出。

当时正值春节期间，疫情导致交通受阻，很多轮休的职工无法按时返岗，整个门店只剩下不到三分之二的人员在岗。但作为保民生企业，沃尔玛这样的大型超市必须正常营业并保证货品充足。

李琪回忆，当时门店防疫物资匮乏，员工及家属也有种种担心和顾虑，但大家都毅然选择了坚守岗位。电商部的员工面对5倍于平时的订货量，加班加点干；一名家在昆明郊县区的员工，自己租车赶回来支援。李琪则四处奔走，最终在沃尔玛总部及盘龙区有关部门的帮助下，筹措到了口罩和消毒水等防疫物资。在大家的共同努力下，消费者有了一个放心的购物环境，并且每天都可以购买到各种生活必需品。

“我们做的工作与老百姓日常生活密切相关，平时感觉不到有什么特别，但是到了关键时刻就知道非常重要。”李琪说，疫情期间，很多同事都凭着敬业精神克服困难、坚守岗位，这让她很感动。

从1997年进入昆明百货站工作，到后来加入沃尔玛，李琪已经在零售行业工作了20多年，回想起20多年的工作经历，她一直说自己做的事情微不足道。但正是像她一样千千万万的零售行业普通职工，通过自己细致的工作，保障着民生物资的稳定供应。

本报记者 郭晶晶

▶ 劳动者说

把顾客装在心里，做好每一个细节。

瑞丽市勐卯街道 以网格划选区优化代表名额分配

本报讯（记者 管毓树）瑞丽市启动市乡人大代表换届工作以来，勐卯街道人大工委根据换届工作要求，以“撤镇改街道”为契机，因地制宜、创新思路，优化调整代表名额分配，有效避免了代表资源分布不均衡、代表名额分配不均匀等因素，换届选举工作令人眼前一亮。目前，正在紧锣密鼓地按照法定程序开展换届选举工作。

据了解，根据疫情防控需要，瑞丽市通过几轮调整，进行了精准化网格划分，通过搭建网格管理平台，安排部署网格挂包责任单位，实现网格管理全覆盖。勐卯街道属于主城区，现有7个村委会和7个社区，其中12个村社区由网格责任单位包保，疫情防控期间，各单位干部职工下沉一线担任网格员，负责开展对群众的信息采集、人员管理、宣传动员、困难帮扶等相关工作，形成与村干部同议事、同工作、同行动，向群众答疑解惑、分发物资、解决困难的工作机制，得到了群众的广泛认可，架起了群众和指挥调度中心的“连心桥”。